



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 12 ноября 2013 года, № 221 (5865)

Вторник

ПОСТАНОВЛЕНИЕ И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕ

Новая эра программистов

СЕГОДНЯ во все сферы деятельности активно внедряются информационно-коммуникационные технологии, и это не просто дань времени, а эффективное решение ряда технических и научных вопросов. Благодаря постановлениям Президента, одно из которых «О мерах по дальнейшему усилению стимулирования отечественных разработчиков программного обеспечения» от 20 сентября 2013 года, в нашей стране IT-система развивается ускоренными темпами.

Безусловно, для улучшения работы современным предприятиям и фирмам требуются специалисты, владеющие необходимыми навыками. В их подготовке незаменима роль Ташкентского университета информационных технологий, где только в головном учебном заведении — в Ташкенте — сегодня более 6,5 тысячи студентов обучаются востребованным профессиям. Еще свыше шести тысяч юношей и девушек учатся в открывшихся в соответствии с постановлением Президента филиалах в пяти регионах страны — в Фергане, Самарканде, Ургенче, Карши и Нукусе. Кроме того, при ТУИТ функционирует два академических лицея, учащимся которых углубленно преподают математику, физику, информатику и иностранный язык.

Начиная с этого учебного года, согласно постановлению Президента «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы подготовки кадров в области информационно-коммуникационных технологий», изменены структура и перечень направлений вуза. Теперь обучение студентов проводится на шести таких факультетах, как компьютерный инжиниринг, телекоммуникационные технологии, профес-



Фото Б. Ахромова.

сиональное образование в сфере ИКТ, программный инжиниринг, телевизионные технологии, экономика и менеджмент в области информационных технологий.

Есть в вузе и седьмой, специальный факультет, готовящий кадры в области ИКТ для системы Министерства обороны. Здесь ребята первые два года

получают базовые знания со всеми студентами, а после принимают присягу и проходят обучение по специальной программе. Особенность этого факультета в том, что после окончания пятилетней учебы юношам, кроме военной специальности и звания, выдается еще и диплом бакалавра по одному из направлений вуза. Помимо этого, в

университете имеется и военная кафедра, которая в год принимает около 200 студентов.

Одним из новшеств 2013/2014 учебного года стало введение должности проректора-консультанта из-за рубежа, с этой работой сегодня успешно справляется профессор Ли Чул Су из Южной Кореи. Кроме того, в целях

исполнения задач, намеченных в постановлении Президента «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков», во вступительное тестирование 2013 года был добавлен четвертый предмет — английский язык. А студенты 3—4 курсов и магистратуры теперь изучают спецпредметы преимущественно на английском языке.

2

Короткой строкой

Четыре электровоза

серии «O'ZEL» пополнили локомотивный парк ГАЖК «Узбекистон темир йуллари». Как сообщает информационная служба компании, электровозы этой серии позволяют на 25 процентов сократить трудоемкость при ремонте электровоза и на 40 процентов уменьшить затраты материалов и ресурсов при ремонте. На 10 процентов сокращен расход потребляемой электроэнергии, а вес грузовых поездов увеличен на 12 процентов. В настоящее время ГАЖК получила уже семь электровозов серии «O'ZEL» из одиннадцати, которые должны пополнить локомотивный парк компании в нынешнем году.

Внедряются проекты
по освоению экспортноориентированной и импортозамещающей продукции на частном предприятии «Дентифил-плюс» Зангиатинского района Ташкентской области. В рамках Программы локализации здесь освоено производство еще 17 наименований медицинских препаратов. До конца текущего года общий объем инвестиций в производство составит 18,9 миллиона долларов.

В интересах потребителей

Государственным комитетом Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции за девять месяцев нынешнего года рассмотрены 3 171 жалоба и заявление, поступившие от потребителей. Как показал анализ, больше половины всех поступивших жалоб и обращений, а именно 55,3 процента, приходится на коммунальную сферу, 22 процента — на торговлю и общественное питание, 10,6 процента — на сферу транспорта, услуги связи и коммуникации. По результатам рассмотрения письменных заявлений произведены пересчеты в пользу потребителей на сумму более 740,8 миллиона сумов.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

В ЗЕРКАЛЕ ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ

Социальная и политическая стабильность, гражданское согласие

В ПРЕДДВЕРИИ 21-ой годовщины со дня принятия Конституции Республики Узбекистан Центр по изучению общественного мнения «Ижтимои фикр» провел социологический опрос, посвященный выявлению мнения граждан о политике и общественно-политической жизни страны.

Согласно его результатам, большинство населения республики (свыше 80 процентов) владеют разнообразной информацией о внутренней политике Узбекистана. Причем среди тех, кто высоко оценивает свой уровень информированности в этой области, больше всего респондентов старшего поколения.

Основным источником информации о политической

жизни страны для населения являются отечественные СМИ, и в первую очередь телевидение. Около 98 процентов опрошенных заявили, что смотрят передачи отечественного ТВ для получения данной информации.

Респондентам было предложено оценить общественно-политическую ситуацию в Узбекистане в целом. Подавляющее большинство населения (около 93 процентов) дало

самую высокую позитивную оценку общественно-политической ситуации в стране, рассматривая ее как устойчиво-стабильную.

По мнению абсолютного большинства граждан, на устойчивую общественно-политическую ситуацию в стране повлияла проводимая в годы независимости Президентом Исламом Каримовым внутренняя и внешняя политика, получившая абсолютную поддержку среди всех социальных слоев населения.

Одной из задач социологического исследования было выявление приоритетов жителей страны в сфере политики.

Опрос показал, что узбекистанцы отдают предпочтение демократическим ценностям.

Важным условием процесса дальнейшего углубления демократических реформ и успешного построения правового государства является понимание гражданами сущности понятий «демократия» и «демократическое государство».

Преобладающее большинство опрошенных ответило, что хорошо понимают значение этих терминов, среди них преимущественно люди с высшим образованием и молодежь (свыше 87 процентов).

2

НОВОСТРОЙКИ

На счастье молодым семьям

В НАШЕЙ стране осуществляются масштабные меры по благоустройству и развитию социальной инфраструктуры городов. Доказательством этому служат построенные за годы независимости современные здания, широкие автомагистрали, замечательные парки и сады.

За последние три года, к примеру, в Намангане построено около 30 многоэтажных жилых домов на 540 квартир. Многие из них предоставлены гражданам на основе долгосрочных ипотечных кредитов. Сотни молодых семей уже справили новоселье в домах, расположенных на улицах Истиклол, Амира Темура и Бобуршоха.

— Недавно мы поселились в трехкомнатной квартире, — рассказывает Наргиза Содикова. — Светлые и просторные комнаты очень понравились моему супругу и детям. А предоставленный банковский кредит оказался очень кстати. Не будет увеличением, если скажу, что здесь мы обрели настояще счастье.

ГОД БЛАГОПОЛУЧИЯ И ПРОЦВЕТАНИЯ

С заботой о здоровье народа

В СООТВЕТСТВИИ с Законом «Об установлении Дня медицинских работников Республики Узбекистан», принятом по инициативе Президента Ислама Каримова 12 сентября 2006 года, ежегодно второе воскресенье ноября отмечается в нашей стране как профессиональный праздник медиков.

Торжественное мероприятие, посвященное этой дате, состоялось в Ташкентском институте повышения квалификации врачей. На мероприятие, организованное Министерством здравоохранения Республики Узбекистан, были приглашены представители соответствующих государственных и общественных организаций, врачи.

Министр здравоохранения Узбекистана А. Алимов и другие отметили, что проводимые под руководством Президента Ислама Каримова коренные

реформы в системе здравоохранения служат важным фактором усиления защиты интересов человека, воспитания все сторонне здорового молодого поколения и укрепления здоровья народа.

Для реализации этих задач в годы независимости заложена прочная правовая основа. Приняты законодательные акты по реформированию медицинской сферы и последовательно осуществляются намеченные в них мероприятия.

Постановление главы нашего государства «О мерах по дальнейшему углублению реформирования системы здравоохранения» от 28 ноября 2011 года служит программным документом в повышении качества оказания современных медицинских услуг, укреплении здоровья на-

ного возраста, обеспечению беременных женщин поливитаминами, развитию службы скрининга матери и ребенка, эффективной организации неонатальной и перинатальной помощи, повышению медицинской культуры в семьях.

Проводимая в рамках инвестиционных программ широкомасштабная работа по реконструкции и строительству служит дальнейшему укреплению материально-технической базы медицинских учреждений и использованию в сфере новых медтехнологий. В этом направлении системная работа проводится и в Год благоустройства или реконструкции.

В процессе реализации концепции «Здоровая мать — здоровый ребенок» особое внимание уделяется проведению углубленного медицинского осмотра женщин репродуктивного возраста, обеспечению охраны здоровья детей в раннем возрасте, развитию службы скрининга матери и ребенка, эффективной организации неонатальной и перинатальной помощи, повышению медицинской культуры в семьях.

В результате проводимых медико-социальных реформ на уровне современных стандартов ширится масштаб предоставления населению качественной первичной медико-профилактической, экстренной и специализированной медицинской помощи.

3

Эффект коренных реформ

С ПЕРВЫХ лет независимости Узбекистана руководство страны уделяет самое пристальное внимание вопросам охраны здоровья граждан, совершенствованию системы здравоохранения, подготовке современных медицинских работников всех уровней, отвечающих всевозрастноющим требованиям времени, созданию для этого необходимой правовой базы. Эти вопросы стали одними из приоритетных направлений социальной политики государства. В первую очередь они получили отражение в Конституции Республики Узбекистан, где в статье 40 закреплено: «Каждый имеет право на квалифицированное медицинское обслуживание».

Это говорит о том, что в нашей стране каждый человек обеспечен гарантированной государством возможностью обратиться и получить необходимую медицинскую помощь со стороны медицинских учреждений и его сотрудников. Тех, кто дал клятву врача Республики Узбекистан всегда прийти на помощь нуждающимся в ней людям, добросовестно исполняя свой долг. При этом государство осуществляет жесткий контроль за уровнем квалификации медицинских работников.



2

и другие категории граждан. Интенсивное развитие медицинской науки, все возрастающие потребности общества в дальнейшем совершенствовании системы здравоохранения требуют как ее регулярного пополнения новыми поколениями высококвалифицированных специалистов, так и постоянного повышения квалификации врачей, медсестер, обслуживающего персонала, работающих в самых разных направлениях. Для этого во всех субъектах медицинского образования были осуществлены коренные реформы. Для подготовки специалистов создана и эффективно действует широкая сеть медицинских вузов и средних специальных профессиональных образовательных учреждений.

Важную роль в работе в этом направлении сыграл Указ главы государства «О Государственной программе реформирования системы здравоохранения Республики Узбекистан» от 10 ноября 1998 года, в соответствии с законами Республики Узбекистан «Об охране здоровья граждан», «О государственном санитарном надзоре», другими правовыми актами. В стране действует единная сеть здравоохранения, представляющая собой совокупность субъектов государственных, частных и ведомственных лечебных учреждений.

Медицинским обслуживанием охвачены все слои населения: дети в дошкольных учреждениях и домах милосердия, учащиеся общеобразовательных школ, колледжей и лицеев, студенты, граждане по месту жительства или работы, пенсионеры, военнослу-

2

женщины, обеспечению беременных женщин поливитаминами, развитию службы скрининга матери и ребенка, эффективной организации неонатальной и перинатальной помощи, повышению медицинской культуры в семьях.

Проводимая в рамках инвестиционных программ широкомасштабная работа по реконструкции и строительству служит дальнейшему укреплению материально-технической базы медицинских учреждений и использованию в сфере новых медтехнологий. В этом направлении системная работа проводится и в Год благоустройства или реконструкции.

В процессе реализации концепции «Здоровая мать — здоровый ребенок» особое внимание уделяется проведению углубленного медицинского осмотра женщин репродуктив-

3

Эффект коренных реформ

1 В рамках реализации Государственной программы осуществлен переход к двухуровневой подготовке специалистов: врача общей практики в бакалавриате и врачей узких специалистов в магистратуре.

Существенно модернизирована материально-техническая база образовательного процесса в вузах, введены новые и реконструированы действующие учебные корпуса и спортивные сооружения.

Историческим шагом в подготовке будущих медицинских светил стал изданный в 2005 году Указ Президента Республики Узбекистан об образовании на базе двух медицинских Ташкентской медицинской академии, которая является ведущим учебным заведением в республике, осуществляющим подготовку высококвалифицированных работников здравоохранения.

При обучении на первом ступени образования — бакалавриате — все медицинские вузы ориентированы на подготовку врачей общей практики (общего педиатра, общего гигиениста-эпидемиолога, общего стоматолога), которые подготовлены для работы в первичном звене здравоохранения, в частности, в сельских

врачебных пунктах, в семейных поликлиниках. Это позволило обеспечить квалифицированной медицинской помощью все население, в первую очередь сельское.

Вторая ступень медицинского образования — магистратура — предусматривает подготовку врачей по 52 узким специальностям (хирургия, кардиология, офтальмология, инфекционисты и другие), которые подготовляются для работы в специализированном звене здравоохранения, медицинских образовательных и научных учреждениях.

Необходимо отметить, что в медицине подготовка узких специалистов для практического здравоохранения осуществляется также через клиническую ординатуру, являющуюся одним из видов переподготовки кадров. Постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 18 декабря 2009 года «О совершенствовании системы повышения квалификации и переподготовки медицинских работников» утверждено положение о клинической ординатуре, где подготавливают врачей по 43 узким клиническим специальностям.

Медицинские наука и практика все время совершенствуются, и это нахо-

дит свое отражение в вопросах подготовки кадров. Учебные программы на всех этапах врачебного образования постоянно обновляются, вводятся новые подходы к диагностике и лечению болезней человека. Важным моментом медицинского образования является обязательное освоение практических навыков. Поэтому сегодня расширяется интеграция образования и производства, медицинских вузов и клиник ведущих центров. В обучении студентов участвуют не только педагоги, но и опытные врачи. Они внедряют в учебные программы рекомендации международных организаций и высокоеффективную практику развитых государств в сфере охраны здоровья матери и ребенка, борьбы с инфекционными и неинфекционными заболеваниями, обеспечения эпидемиологического благополучия в стране и другие.

В стране созданы условия и для постоянного профессионального роста. Так, в Ташкентском институте усовершенствования врачей и факультетах медицинских вузов осуществляется послевузовское образование специалистов. Каждый практикующий врач имеет возможность пройти повышение квалификации или переподготовку по определенной специальности.

Все это дает соответствующие результаты. Неудивительно, что на

междунардном симпозиуме «Национальная модель охраны здоровья матери и ребенка в Узбекистане: «Здоровая мать — здоровый ребенок», состоявшемся в Ташкенте в 2011 году, «узбекская модель» здравоохранения получила высокую оценку международных экспертов. Ими было отмечено, что немаловажную роль в этом сыграла модернизация образования в медицинских вузах республики.

Переход на международные стандарты медицинского образования, подготовка врачей общей практики, государственное распределение выпускников вузов, создание системы непрерывного образования, широкий выбор медицинских учреждений способствуют повышению качества медицинского обслуживания.

Словом, система медицинского образования в нашей стране нацелена на подготовку врачей завтрашнего дня, которые смогут использовать современные достижения науки и техники, свои прочные знания, пытливый ум и самые лучшие человеческие качества во благо обеспечения здоровья людей, уверенно строящих в соответствии с Основным законом Узбекистана государство с великим будущим.

Елена БОРИСОВА, член Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

МЕРОПРИЯТИЯ

Устремленные к вершинам

В КОКАНДЕ состоялся молодежный фестиваль под девизом «Мы — молодежь, преданная Родине!». В нем приняли участие одаренные, инициативные, активные юноши и девушки из разных районов Ферганской области.

Под руководством Президента страны созданы все возможности для того, чтобы молодое поколение развивалось в никому и ни в чем не уступающих современных условиях, демонстрировало свои таланты и потенциал. Наша молодежь, воодушевляясь этой огромной заботой, достигает высоких результатов в науке, спорте, искусстве и других сферах и приумножает международный авторитет Узбекистана.

На мероприятии, организованном совместно хокимиятом Ферганской области, областным советом общественного движения молодежи «Камолот», государственными и общественными организациями, особо отмечалось, что проводимая в стране широкомасштабная работа по всесторонней поддержке молодежи дает свои высокие результаты.

— Глава государства в своем выступлении на торжествах, посвященных празднованию 22-летия независимости нашей Родины, выразил большое доверие молодежи, отметив, что «...на пути к достижению благородной цели построения государства с

великим будущим я прежде всего полагаюсь на вас — смелую и инициативную молодежь, здоровое и гармонично развитое поколение, устремленное к завоеванию вершин в науке и знаниях, способное к преодолению любых трудностей, становящееся решающей силой в нашем обществе». Мы всегда должны соответствовать этим словам главы государства, — говорит председатель Ферганского областного совета общественного движения молодежи «Камолот» Шерзод Рахимов. — Нынешний фестиваль также способствует объединению молодежи вокруг единой цели. Ораждение молодежи от влияния различных чуждых нам идей и идеологии, воспитание ее высокодуховными личностями имеет важное значение.

В завершение фестиваля была представлена концертная программа с участием известных артистов и молодых исполнителей.

На мероприятии выступил хоким Ферганской области Ш. Ганиев.

М. СУЛЕЙМАНОВ, корр. УзА.

Социальная и политическая стабильность, гражданское согласие

1 Полученные в ходе социологического иссл

следования результаты убедительно свидетельствуют о приверженности узбекистанцев демократическим ценностям. В этой связи респонденты отмечают, что качественно новый шагом в формировании демократических институтов государства, совершенствовании законодательных основ стала инициатива главы государства о принятии Закона «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления» и проведения правового эксперимента по апробации норм этого законопроекта в Самаркандской и Бухарской областях.

Люди придают огромное значение будущему закону, особенно в части обеспечения систематического диалога между обществом и государством.

Как показало исследование, население проявляет растущий интерес к разрабатываемым и принимаемым парламентом страны законам. В нашей стране наблюдается стремление обеспечить первенство закона и права, так считают почти 90 процентов респондентов. Людям не безразлично, какие законы принимаются и каково их содержание, они желают хорошо знать текущую законотворческую деятельность депутатов парламента.

Подводя итоги опроса, необходимо отметить, что в общественном мнении преобладает высокая оценка социальной и политической стабильности в стране, характеризующая национальное и гражданское согласие в обществе. Гарантом мира и стабильности в обществе, по мнению граждан, являются Основной закон республики и глава нашего государства.

Ильдар МУДАРИСОВ, по материалам Центра «Ижтимои фикр».

На счастье молодым семьям

1 Многоэтажный дом, где проживает семья Содиковых, имеет красивый фасад, рядом возведен большой и красивый фонтан, а неподалеку расположены объекты торговли и сервиса.

По мнению главного инженера городского управления архитектуры и строительства Муроджона Холимзираева, сегодня основное внимание уделяется строительству многоэтажных зданий. Реализация разработанных проектов позволила изменить до неузнаваемости улицы Бобура, Туракурганскую и Гирвонсай.

— Интересы бизнеса защищаются государством, представителям данной сферы представляются разные льготы и преференции, — рассказывает менеджер ООО «Мукамал курилиш саноат сервис» Иномжон Иномов. — Мы постоянно расширяем сферу своей деятельности. При нашем обществе создано швейное производство и цех по выпуску стековых материалов, что способствует снижению себестоимости объектов. В свою очередь доступная цена и качество квартир привлекает покупателей.

Слаженная работа коллектива предприятия позволяет вести строительство в сжатые сроки. Сегодня его специалисты заняты возведением еще одного многоэтажного жилого здания, а в 2014 году приступят к строительству пяти таких объектов.

Благодаря усердию и стараниям жителей Наманган превращается в уютный и отлично спланированный красивый город. Количество построенных современных зданий сегодня достигло 600 единиц. Создательные меры, осуществляемые в Намангане, являются прямым результатом реализуемых в Узбекистане реформ, направленных на повышение благосостояния населения.

Пулат ХАМДАМ, наш соб. корр.

ЗАНЯТОСТЬ

Мастерицы из колледжа



Фото М. Хабибуллоева, УзА

В ШВЕЙНОМ цехе, открытом в нынешнем году при Кунградском содовом заводе, трудятся 40 швей, основную часть которых составляют выпускницы профессиональных колледжей.

В цехе, оснащенном современными швейными машинами, изготавливается рабочая одежда для работников завода. Ткани для производства поставляет общество с ограниченной ответственностью «Ургенч — Бахмал» Хорезмской области.

Новая эра программистов

1 В вузе созданы все необходимые условия для преподавателей и студентов, осваивающих технические предметы на иностранном языке, — говорит проректор по учебной части ТУИТ Тулкин Тешабаев. — Сейчас рассматриваем вопрос о дальнейшем их стимулировании в виде финансовых поощрений.

Стот отмечает, что университет успешно работает с рядом зарубежных учебных заведений, научных центров, компаний. За последние время им заключено более 50 договоров, соглашений и меморандумов о сотрудничестве в области обмена опытом специалистами, организации стажировок для студентов, магистрантов, создании совместных учебных лабораторий. К примеру, одна из них — узбекско-индийский центр информационных технологий имени Джавахарлала Неру — была открыта в 2006 году. Важным направлением его деятельности является обучение студентов, а также руководителей государственных учреждений работе с электронным прави-

тельством. Сегодн на территории вуза около десяти таких крупных учебных центров и лабораторий.

Регулярно в учебном заведении читают лекции зарубежные профессора и доценты. Недавно группа специалистов из Южной Кореи провела ряд тренингов по программированию, внедрению электронного правительства и другим направлениям. Примечательно, что такие занятия имеют продолжение в виде международных конференций, где с каждым годом участников из числа наших молодых специалистов все больше.

Один из талантливых студентов вуза — четверокурсник Жамшид Саидов — в этом году участвовал в выставке «ИСТ-ехро», проведенной в рамках Недели ИКТ. Он с детства увлекается техникой. И уже в 11 лет создал картонную машинку, передвигающуюся с помощью магнитного поля. Молодой человек преуспел в робототехнике, с одним из своих изобретений он выступил на форуме.

Его однокурсница Сунбула Ахмедова, удостоившаяся в этом году Государственной стипендии имени Беруни, создает веб-сайты. Научную базу она нарабатывает, активно участвуя в республиканских и международных конференциях, мечтая в будущем поступить в магистратуру. Свою карьеру девушка видит в преподавании языков программирования и, возможно, скоро пополнит ряды молодых преподавателей университета.

Эти ребята, как и еще более семисот юношей и девушек, входят в группу одаренных студентов вуза, — говорит начальник отдела духовности и просветительства ТУИТ Эъзоза Каимова. — Из них около четырехсот обучается в филиалах страны. Но не только знаниями в сфере ИКТ они отличаются. Среди них немало спортсменов, музыкантов и даже юмористов. Чтобы помочь студентам реализовать себя, в стенах вуза проходят конкурсы, студенческие КВНы, творческие вечера с известными деятелями культуры, спорта. Благодаря таким меро-

приятиям и проявляются их творческие способности. За последние десять лет университет коренным образом преобразился. Капитально отремонтированы здания вуза, аудитории и кабинеты, построены современный учебный корпус, спортивный комплекс, столовая на 700 мест. Для занятий закуплены компьютеры, планшеты и другая современная техника.

В данное время в университете ведется работа по обновлению локальной сети, что откроет доступ к базе Национальной библиотеки Узбекистана имени Алишера Навои, а также увеличит скорость вхождения в интернет. При

этом в вузе имеется и свой информационно-ресурсный центр, состоящий из традиционной и электронной библиотеки. Такие же условия созданы во всех филиалах вуза. После капитальной реконструкции новую жизнь обрело здание Каршинского филиала, построены корпуса для Ферганского, Нукусского, Самарканского и Ургенчского филиалов. Все они оснащены необходимой техникой последнего поколения для подготовки высококлассных специалистов, мастеров своего дела.

Малика АБАЙДУЛИНА, наш корр.

12 ноября 2013 года

С заботой о здоровье народа

1 В результате проводимых в годы независимости масштабных реформ в сфере медицины повысился показатель средней продолжительности жизни населения. В три раза сократилась смертность среди матерей и детей.

Высокие результаты работы системы здравоохранения нашей страны признаются в международном масштабе. Разработанная в Узбекистане национальная модель охраны материнства и детства рекомендована Всемирной организацией здравоохранения в качестве образца для развитых стран.

В процессе реформ, проводимых в системе здравоохранения страны, особое внимание уделяется всесторонней поддержке и стимулированию труда представителей этой почетной и ответственной профессии.

В целях расширения масштабов этой работы Министерством здравоохранения Узбекистана реализуется ряд проектов по повышению квалификации медицинских работников, популяризации накопленного в сфере передового опыта. Проводится традиционный конкурс по номинациям «Лучший сельский врачебный пункт», «Образцовая семейная поликлиника», «Лучший врач общей практики», «Лучшая патронажная медсестра».

На мероприятии были объявлены победители конкурса 2013 года.

Первое место в номинации «Лучший сельский врачебный пункт» с награждением автомашиной «Damas» занял сельский врачебный пункт «Жамбул» Навоийской области Лола Курбанова.

Б. ХИДИРОВА, корр. УзА.

На правах рекламы

ВЫСТАВКИ

Высокое качество, широкие возможности

ВЧЕРА в Ташкентском архитектурно-строительном институте открылась выставка «Обучение в Европейском Союзе». Она проходит в рамках Дней европейского образования в нашей стране, организованных Делегацией Европейского Союза в Узбекистане при поддержке Министерства высшего и среднего специального образования республики.

На открытии мероприятия подчеркивалось, что в Узбекистане под руководством главы государства уделяется огромное внимание подготовке кадров, развитию образования, наложено тесное сотрудничество в этой сфере с международными организациями, в том числе с ЕС, престижными образовательными учреждениями государств Старого Света.

На выставочных стендах была представлена информация о возможностях обучения и национальных стипендиях для получения высшего образования в Германии, Франции, Польше, Литве, Великобритании и других европейских странах.

Среди посетителей этой выставки немало юношей и

девушек, уже являющихся студентами отечественных вузов, но желающих продолжить обучение за границей, приобщиться к другой культуре, выучить иностранный язык и найти новых друзей за рубежом. На все свои вопросы они получили обстоятельные ответы из первых уст. Например, в Польше обучение в государственных вузах для иностранных студентов является бесплатным, но для этого надо знать польский язык. А вот если обучение на английском — оно уже платное.

Были организованы стендовые доклады о результатах долгосрочного сотрудничества высших учебных заведений республики с университетами Европейского Союза, прошла



Фото Б. Акрамова.

презентация ежегодного сборника о программе «Темпус», знакомящего с конкретными примерами партнерства узбекских вузов с европейскими университетами.

— С самого начала своей деятельности Делегация Европейского Союза в Узбекистане придает важное значение вопросам сотрудничества в сфере образования, — сказал в беседе с

нашим корреспондентом сотрудник Делегации Анваржон Рахметов. — Вызывает уважение тот факт, что для республики приоритетны задачи модернизации системы образования, заложенные в 1997 году принятием Национальной программы по подготовке кадров.

Наш собеседник отметил также, что первые проекты «Темпус» в Узбекистане были запу-

3

СОЦИУМ

щены еще в 1994 году. С тех пор общий бюджет программы для нашей страны, выделенный Европейским Союзом на реализацию 87 проектов, составил более 32 миллионов евро. На протяжении 19 лет 55 вузов из всех областей республики приняли в ней участие. В 2007 году высшие учебные заведения республики были впервые задействованы в программе «Эразмус Мундус», которая предоставляет студентам и преподавателям возможность пройти обучение, проводить исследования или преподавать в европейских университетах. За период с 2007 по 2011 год профинансировано 185 грантов, в их числе стипендии для 147 студентов и гранты для 38 преподавателей из Узбекистана.

Интенсивное межуниверситетское сотрудничество в рамках обеих программ получило существенный импульс в 2012 году благодаря значительному увеличению финансирования для вузов Узбекистана.

Выставка «Обучение в Европейском Союзе» завершилась сегодня. Но Дни европейского образования, в рамках которых пройдут конференции, семинары, заседания за «круглым столом», продолжаются в Ташкенте и других городах республики до 15 ноября.

Игорь САНЕЕВ.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ, ИНЖЕНЕРОВ ПО ОХРАНЕ ТРУДА!
ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ ПРОДУКЦИЮ по ОХРАНЕ ТРУДА и ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ:

- плакаты и стенды по ОТ, ТБ и гражданской защите;
- журналы, инструкции;
- светящиеся знаки пожарной безопасности.

Оплата — по перечислению.
Тел./факс (+998 71) 233-53-00.
Тел. (+998 90) 186-28-52.

Инженерная компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента

ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) по объекту «Капитальный ремонт здания общежития налоговой академии по ул. Кичик халка йули в г. Ташкенте».

Стартовая стоимость объекта:

- 860 272 226 сумов с НДС;
- 716 893 521 сум без НДС.

Срок окончания работ:

установленный заказчиком,

25 декабря 2013 года.

Финансирование:

осуществляется за счет собственных средств Государственного налогового комитета Республики Узбекистан.

Заказчик:

Инженерная компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента.

Организатор торгов:

Территориальный консультантный центр по конкурсным товарам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Размер квот для субъектов малого бизнеса по объектам капитального и текущего ремонта жилых и нежилых зданий составляет 100%.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты. Вскрытие оферты состоится в здании хокимията г. Ташкента не менее чем через 15 дней после опубликования объявления.

1872A/60

ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

примет электромонтажников —

4 — 6 разряда,



монтажников-наладчиков оборудования —

4 — 6 разряда.

● Заработка плата — 2 млн. сумов.

Предприятие обеспечивает служебным транспортом, бесплатным питанием.

Заработка плата выплачивается своевременно.

Контактные телефоны: (+99893) 172-44-07, (+99890) 982-56-40, (+99890) 352-36-05, (+99890) 167-17-58.

ВЕСЫ от 0,0001 г до 250 т

АКЦИЯ! до 31 декабря 2013 г.

SW-20 по цене 267 700 сум.

Сертификация + Качество + Гарантия + Сервис

- ул. Кичик Бешагач, 86 (напротив бывш. ГорГАИ, ул. Глинки),
тел.: (+998 71) 200-34-34, (доп. 850, 858), факс 281-43-65;
- ул. Беруни (ориентир — ст. метро «Тинчлик»), тел.: (+998 71) 120-85-85, 242-42-52, 249-39-50.

www.micros.uz; e-mail: scales@ucd.uz, micros@ucd.uz

Micros®

Официальный партнер в Узбекистане

П МАССА-К

Акционерное общество

B1-15 «Саша» детские



по цене 1 174 200 сум.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ

GidroSpetsKrovuya наплавляемые кровельные и гидроизоляционные материалы:

ИЗОЛ И ФОЛЬГОИЗОЛ

собственного производства на стеклотканой основе.

Выполняем все виды кровельных работ с гарантией.

Тел.: (+99890) 988-09-69, (+99890) 958-66-60, 228-20-70, факс 248-69-00.



ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН

504R/44

ФЕСТИВАЛИ

Бесконечная, вечная, мудрая... музыка

ОСЕННИЕ дни всегда насыщены событиями культурной жизни. Фестивали, выставки, концерты приглашают посетителей окунуться в мир искусства, обогатиться духовно и получить заряд позитива, который так необходим в это время года.

Настоящим подарком многочисленным поклонникам музыки стал фестиваль «Davr sadolari-III». Его организовали Министерство по делам культуры и спорта, Союз композиторов страны и Государственная консерватория Узбекистана. Проект, стартовавший в октябре, каждую неделю радует слушателей большими концертами.

— Фестиваль «Davr sadolari» проходит каждый пятый год. Первый был проведен в 2003, второй в 2008 году. Такой промежуток не случаен, ведь сочинение музыки — процесс длительный, — рассказывает заместитель председателя Союза композиторов Узбекистана Хабибула Рахимов. — Цель проекта — пропаганда творчества наших композиторов, их новых произведений. А поскольку слушатели в основном учащиеся детских школ музыки и искусства и студенты специализированных лицеев и консерваторий, он призван обогатить духовный мир юношей и девушек, поднять уровень культуры, воспитав на лучших образцах традиционной и современной музыки.

Фестивальная программа включает 13 концертов. Будут широко представлены все жанры: музыка для оркестра народных инструментов, детская, камерная, хоровая. В двухмесячном марафоне прозвучат произведения более 50 компози-

торов, как наших современников, так и тех, кто оставил после себя богатое музыкальное наследие. Будут звучать и сочинения выдающихся зарубежных композиторов.

— Примечательно, что в проекте активно задействована молодежь, — продолжает Рахимов. — Так, уже прошел фортепианный концерт с участием воспитанников консерватории. Сегодня свое мастерство представил студенческий симфонический оркестр главного музыкального вуза страны, 22 ноября состоится концерт молодых композиторов-студентов.

Прочувствовать всю красоту и душевность национальной музыки посетители смогут, придя на концерты государственного камерного оркестра народных инструментов «Согдиана», оркестров народных инструментов, ансамблей макомистов, дутаристов. В рамках фестиваля будет отмечено 100-летие трех выдающихся личностей — певицы Назири Ахмедовой, композиторов Ганижона Тошматаева и Мухаммаджона Мирзаева.

В завершение проекта будет проведен «круглый стол», за которым музыканты Республики обсудят творчество наших композиторов, их новые произведения.

Ирина СЕРЫХ,
наш корр.

Реклама и объявления

АК «УЗБЕКТЕЛЕКОМ»

ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ

«Поставка приемо-передающей спутниковой антенны для спутниковой станции «Азимут»

Вид тендера — открытый.
В тендере могут принять участие производители или поставщики аппаратно-программного комплекса, закупаемого в рамках настоящего тендера.

Предмет тендера — поставка приемо-передающей спутниковой антенны для спутниковой станции «Азимут».

Заказчиком по тендера является АК «Узбектелеком».

Адрес: Республика Узбекистан, 100011, г. Ташкент, ул. Навои, 28А.

Телефоны: (998 71) 239-23-51, 239-23-66, 239-23-32.

Факс (998 71) 236-01-88.

E-mail: dep@uztelecom.uz

Рабочим органом тендера является ООО «УзАлокаКонсалтинг».

Адрес: Республика Узбекистан, 100093, г. Ташкент, Юнусабадский р-н, массив Юнусабад, квартал 5, дом 7, кв. 1. Тел./факс (998 71) 221-88-94.

E-mail: info@consulting.uz, n.alieva@consulting.uz

За информацией о приобретении пакета тендера документации необходимо обращаться в рабочий орган ежедневно с 10.00 до 17.00 по ташкентскому времени (кроме субботы и воскресенья) до окончания срока приятия тендерных предложений.

Стоимость тендера документации для иностранных участников тендера составляет 300 долларов США, а для отечественных — в национальной валюте по курсу Центрального банка Республики Узбекистан на день оплаты. Оплата третьими лицами тендера документации запрещается. Указанная стоимость тендера документации выплачивается рабочему органу и не подлежит возврату.

Финансирование — собственные средства заказчика.

Тендерные предложения принимаются рабочим органом до 17.00 ташкентского времени

12 декабря 2013 года по адресу:
ООО «УзАлокаКонсалтинг», 100093, г. Ташкент, Юнусабадский р-н, массив Юнусабад, квартал 5, дом 7, кв. 1.

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!

Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилик, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ks.uz

Коллектив Исполнительного аппарата Кабинета Министров Республики Узбекистан выражает соболезнования заведующему секретариатом Премьер-министра Республики Узбекистан Зайнобиддину Шахобиддиновичу Низомиддинову в связи с бессменной кончиной дочери
МАФУНАХОН.

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

НАШИ ЦЕННОСТИ

Продолжатели национальных традиций

В ГОРОДАХ и селах нашей страны прекрасно сохранились и успешно развиваются такие виды народных ремесел, как золотошвейное и гончарное дело, резьба по дереву, ковроткачество, секреты мастерства которых передаются из поколения в поколение.

С обретением независимости вопросы возрождения национального ремесленничества обрели особое значение. Так, в 1997 году в соответствии с Указом Президента «О мерах государственной поддержки дальнейшего развития народных художественных промыслов и прикладного искусства» была образована Ассоциация народных умельцев «Хунарманд», в рядах которой сегодня насчитывается около 22 тысяч ремесленников и предпринимателей.

Важным направлением деятельности ассоциации является проведение региональных и республиканских выставок, ярмарок, конкурсов. Одна из них — ежегодная выставка «Мой вклад в процветание Родины» прошла в процветании Родины» прошла на днях. В ней участвовали исключительно молодые продолжатели национальных традиций — более 140 ремесленников и предпринимателей.

Многие из приехавших на выставку преуспели не только в развитии своего дела, но и передают секреты мастерства ученикам. Так, Гульчехра Ахмедова из Хорезмской области открыла два года назад свой учебный центр по золотошвейному искусству. Продолжая семейную традицию, сегодня она обучает старинному ремеслу



около 20 девушек. Ее национальные платья, тюбетейки, покрывала пользуются большой популярностью не только у жителей нашей страны, но и иностранных гостей. Другая мастерица Дильназа Туррапова из Джизакской области занимается гончарным делом. Несмотря

на молодой возраст, а ей 22 года, девушка является постоянной участницей и неоднократной победительницей смотров-конкурсов «Ташаббус», «Моя бизнес-идея», «Предпринимчивый ученик». Ее керамические изделия: чайники, пиалы, блюда, вазы отличаются не



только дизайном, но и высоким качеством.

— В нашей семье традиции ремесел передаются из поколения в поколение, — говорит Дильназа. — В свое время известным мастером резьбы по дереву был дед Зокирхон-бобо, ныне его дело продолжает мой отец Тулкин Зокирхонов. Я также, создавая керамические изделия, стараюсь достичь высот мастерства.

Дильназа, как и ее коллега из Хорезма, делится своими знаниями с учениками. Она второй год преподает основы гончарного искусства в джизакском центре детского творчества «Баркамол авлод». В будущем Турапова мечтает открыть свое частное предприятие по производству сувенирных керамических изделий.

Не оставляют равнодушными и изделия молодого мастера Сайдхона Алихуаева из Андиканской области. Юноша является представителем семейной династии мастеров по изготовлению ножей. Вместе с отцом

и двумя братьями он успешно продолжает многовековые традиции предков, создавая эксклюзивные сувенирные ножи, сабли, кинжалы.

Немало мастеров на выставке представляли и изделия ковроткачества. Представительница Шахрисабзы Азиза Шарипова обучается этому ремеслу уже больше пяти лет. В учебном центре «Усто-шогирд», где уже насчитывается свыше 150 учеников, с каждым днем желающих постичь секреты ковроткачества становится все больше.

Внимание посетителей привлекла и экспозиция молодого предпринимателя Истама Амона. — В прошлом году благодаря льготному кредиту, предоставленному банком членам ассоциации «Хунарманд», открыто частное предприятие по пошиву одежды для всей семьи «Burdal'yuks tekteli». Закупил необходимое оборудование, арендовал помещение и наладил выпуск продукции, обеспечив работой местных жителей. И вот теперь наш товар представлен на отечественном рынке.

В стране для возрождения старинных национальных ремесел ежегодно открывается около 600 учебных центров, работающих по принципу «Усто-шогирд». Многие представители этих школ стали активными участниками нынешней выставки «Мой вклад в процветание Родины», продемонстрировав высокое мастерство и огромное желание продолжить славные традиции предков.

Дана ТАГАЕВА.

АК «УЗБЕКТЕЛЕКОМ»

ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ

«Поставка дополнительных модулей и лицензий на обновление программного обеспечения АК «Узбектелеком»

Вид тендера — открытый.

В тендере могут принять участие производители или поставщики оборудования и лицензий на обновление программного обеспечения.

Предмет тендера — поставка дополнительных модулей и лицензий на обновление программного обеспечения АК «Узбектелеком».

Заказчиком по тендера является АК «Узбектелеком».

Адрес: Республика Узбекистан, 100011, г. Ташкент, ул. Навои, 28А.

Телефоны: (998 71) 239-23-51, 239-23-66, 239-23-32.

Факс (998 71) 236-01-88.

E-mail: dep@uztelecom.uz

Рабочим органом тендера является ООО «УзАлокаКонсалтинг».

Адрес: Республика Узбекистан, 100093, г. Ташкент, Юнусабадский р-н, массив Юнусабад, квартал 5, дом 7, кв. 1. Тел./факс (998 71) 221-88-94.

E-mail: info@consulting.uz, n.alieva@consulting.uz

За информацией и приобретением пакета тендера документации необходимо обращаться в рабочий орган ежедневно с 10.00 до 17.00 по ташкентскому времени (кроме субботы и воскресенья) до окончания срока приемки предложений.

Стоимость тендера документации для иностранных участников тендера составляет 300 долларов США, а для отечественных — в национальной валюте по курсу Центрального банка Республики Узбекистан на день оплаты. Оплата третьими лицами тендера документации запрещается. Указанная стоимость тендера документации выплачивается рабочему органу и не подлежит возврату.

Финансирование — собственные средства заказчика.

Максимальная стоимость закупки дополнительных модулей и лицензий на обновление программного обеспечения составляет 2 500 000 (два миллиона пятьсот тысяч) долларов США.

Сумма задатка при подаче тендера документации составляет 1% от максимальной стоимости закупки — 25 000 долларов США.

Условия поставки.

Ценовое предложение должно включать в себя:

— стоимость поставки оборудования и лицензий на обновление программного обеспечения на условиях

Тендерные предложения принимаются рабочим органом до 17.00 ташкентского времени

12 декабря 2013 года по адресу:

ООО «УзАлокаКонсалтинг», 100093, г. Ташкент, Юнусабадский р-н, массив Юнусабад, квартал 5, дом 7, кв. 1.

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!

Реклама в «Народном слове» —

реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилик, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ks.uz

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1122.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 907. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

1 2 3 4 5.

ISSN 2010-8877



9 772010 667001

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования — 233-95-01.

Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилик, 32.
Адрес в Интернете: http://narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор
Дежурный
Старший корректор
М. ЗАХИДОВА
К. САЙДАЛИЕВ
Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итог по УзА: 21.15 Подписано в 22.00